Tehtavia

Aloita naista

1. Maarita lukujonon 5 ensimmaista jasenta, kun jonon yleinen jasen on a =2n+1.

Ratkaisu
3,5,7,9 11

n+l
2. Lukujonon yleinen jasen on a = . Mika on jonon
.
a) 3.jasen
b) 10.jasen

c) 101.jasen ?

Maarita lukujonon 101 ensimmaista jasenta myos taulukkolaskentaa hyoddyntaen.

Ratkaisu
a2
11

b) =—
2

=

c) 51

3. Paattele lukujonon 3 seuraavaa jasenta, kun viisi ensimmaista jasenta ovat
a) 2, 4, 6, 8, 10,...
b) 1, 4, 9, 16, 25,...
c) 1,2, 4,8, 16,...

Ratkaisu

a) 12, 14, 16

b) 36, 49, 64

c) 32, 64, 128

4. Lukujonon yleinen jasen on a =3n-5. Tutki, onko

a) luku 10
b) luku 20

1 aihe: 6



C) luku 4495 lukujonon jasen?
Ratkaisu
a) Kylla, a..
h) Ei ole.

c) Kylla, a -

2 aihe: 6



Paranna osaamistasi

5. Lukujonon yleinen jasen on a =6- (—1)”+2 . Ilmoita lukujonon viisi ensimmaista jasenta ja

sadas jasen.
Ratkaisu
a,=—4,a,=8,a,=-4,a,=8,a.=-4

a...=8

6. Mika on lukujonon yleinen jasen, kun jonon ensimmaiset jasenet ovat

a) 3,6,9, 12,...

b) -1,0, 1, 2, 3,...
Ratkaisu
a)a, =3n

b) a,=n-2

7. Onko luku 78210 lukujonon
a) a, =3n+145
b) @, =7n—17 jasen?
Ratkaisu
a) Kylla, a, .-

h) Ei ole.

2
"
8. Laske lukujonon a, = viisi ensimmaista jasenta.
2=3n
Ratkaisu
a,=—1
a,=—1
9
Q. ==
o7
8
a = — —
‘s

3 aihe: 6



25

13

4 aihe: 6



Hieman enemman haastetta

9. Mika on lukujonon yleinen jasen, kun jonon ensimmaiset jasenet ovat
a)3,5,7,9,...
b) -2, 4, -8, 16,...

Ratkaisu

a) a,=2n+1

b) a,=(~2)"

10. Mika taytyy vakion &b olla, etta lukujonon a =&+ n+200 1350. jasen on2000 ?

Ratkaisu
b- 1504+200=2000 < b=12

11. Lukujonon yleinen jasen on a, =5n-6.
a) Mika jasen on ensimmainen, joka on yli 100 ?
b) Mika jasen on viimeinen, joka on alle 1000 ?
Ratkaisu
a) 5n—-6>100 & n>21.2
Vastaus: 22, jasen.
b) 5n=6<1000 & n<201.2

Vastaus: 201. jasen.

12. Keksi lukujonon yleinen jasen, kun tiedetaan lukujonon ensimmaiset viisi jasenta:

Ratkaisu

n

aa, =
n+2

n—1
b)a, =

n+1
5 aihe: 6



6 aihe: 6



